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[bookmark: _Toc318890363]Α. Το Πρόγραμμα Δια βίου Εκπαίδευσης 
[bookmark: _Toc318890364]Α.1 Αντικείμενο και στόχοι του Π.Δ.Β.Ε.
«Ὑπάρχει μία επιστήμη που μελετά το ον αυτό καθαυτό και όσα ανάγονται σ᾽αυτή καθαυτή τη φύση του όντος  (Ἒστιν επιστήμη τις ἣ θεωρεῖ τὸ ὂν ἧ ὂν καὶ τὰ τούτω ὑπάρχοντα καθ᾽αὑτό). Η επιστήμη αυτή δεν ανήκει σε καμία από τις ονομαζόμενες επιμέρους επιστήμες. Γιατί καμία από αυτές τις επιστήμες δεν εξετάζει το ον από την καθολική του πλευρά ως ον, αλλά μόνον ένα μέρος αυτού...»  (Μετὰ τὰ Φυσικά 1003a 21-26).

ΘΕΩΡΙΑ: Το παρόν σεμινάριο υποστηρίζεται από το γνωστικό πεδίο της Φιλοσοφίας της Παιδείας, διότι είναι εκείνη που μπορεί να συμβάλει στη δημιουργία του συνειδητοποιημένου πολίτη, του ανθρώπου που δεν μένει απαθής, αλλά αναπτύσσει κριτική στάση απέναντι στα όσα συμβαίνουν γύρω του, που εκφράζει την αντίθεσή του στην υπο-κουλτούρα των διαφόρων media, στον ευτελισμό του κοινωνικού και πολιτικού βίου, που σέβεται τον συνάνθρωπό του, που σέβεται την διαφορετικότητα σε ατομικό, κοινωνικό και πολιτισμικό επίπεδο. Όλα αυτά αποτελούν συστατικά του ανθρώπου, που αν δεν κρατούσε αυτή τη στάση, η ζωή του δεν θα άξιζε να την ζήσει, όπως τόσο εύστοχα παρατήρησε ο Σωκράτης: «Ο δε ανεξέταστος βίος ου βιωτός ανθρώπω».
ΣΤΟΧΟΣ: Στο επιστημολογικό αυτό πλαίσιο το παρόν σεμινάριο στοχεύει στην καλλιέργεια και ανάπτυξη του επαγγελματικού προσανατολισμού και κυρίως του προσανατολισμού των νέων, που δυσκολεύονται να πάρουν αποφάσεις για την επιλογή του μελλοντικού επαγγέλματος, στην οποία σημαντικές είναι οι επιδράσεις της οικογένειας και του σχολείου.
ΟΦΕΛΗ: Οι επιμορφούμενοι/ες θα ενισχύσουν τις τεχνικές και τις κοινωνικές δεξιότητες, δηλαδή τις δεξιότητες σταδιοδρομίας, που βελτιώνουν και ενισχύουν την ικανότητα του ατόμου να διαχειρίζεται το μέλλον. Θα κατανοήσουν τους κοινωνικούς και πολιτικούς παράγοντες που επιδρούν στην επαγγελματική επιλογή.
Δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στο ρόλο της/του Συμβούλου και στην ικανότητα των επικοινωνιακών σχέσεων με τους ανέργους, καθώς και στο στόχο της Συμβουλευτικής ως θεραπευτικό μοντέλο στη διαδικασία εξεύρεσης εργασίας και στη διαδικασία της εργασιακής ένταξης.
Θα προσεγγίσουν και θα κατανοήσουν ζητήματα που αφορούν στην ηθική διάσταση της εργασίας, δημιουργώντας ένα σύστημα αξιών, κανόνων και αντιλήψεων που συμβάλλουν στην αντιμετώπιση των κοινωνικών διακρίσεων και της διαφορετικότητας μέσα στο εργασιακό περιβάλλον.   
ΜΕΘΟΔΟΙ: στη διδασκαλία αξιοποιούνται βίντεο, powerpoint, διαλέξεις και παρουσίαση καλών πρακτικών, συζήτηση, βιωματικές μέθοδοι - αυτοαξιολόγηση.
Ανάλογα με τον αριθμό των επιμορφούμενων το πρόγραμμα δύναται να διεξαχθεί και εξ αποστάσεως.

Θεματικές ενότητες:

1. Επαγγελματικός προσανατολισμός και επίδραση σχολείου και οικογένειας στην επιλογή επαγγέλματος
Στόχοι: Θα γνωρίσουν τη σημασία και την εξέλιξη του Επαγγελματικού Προσανατολισμού, τους σκοπούς και τους στόχους, καθώς και τις επιδράσεις της οικογένειας και του σχολείου στην επιλογή απόφασης του επαγγέλματος των νέων. Θα δοθεί έμφαση στο Σχολικό Επαγγελματικό Προσανατολισμό, το πόσο αποτελεσματικός μπορεί να είναι, η δυναμικότητά του ως Δια Βίου μηχανισμός, η αντιμετώπιση της επαγγελματικής αναποφασιστικότητας και του άγχους, ενίσχυση της προεπαγγελματικής συμπεριφοράς, το φύλο και τα στερεότυπα στην επιλογή επαγγέλματος, επίδραση από τα Μ.Μ.Ε. κ.ά. 

2. Συμβουλευτική καριέρας-εξεύρεση εργασίας
Στόχοι: Θα γνωρίσουν τη βασική μέθοδο «δημιουργικής προσέγγισης εύρεσης εργασίας» σε συνάφεια με την αναγνώριση των δεξιοτήτων τους, τον προσδιορισμό και την ιεράρχησή τους, θα μάθουν να ερευνούν εταιρείες και τόπους εργασίας, τεχνικές σύνταξης και χρήση βιογραφικών (ηλεκτρονικό βιογραφικό), στρατηγικές για την είσοδό τους στην κατάλληλη εργασία, συμβουλές για την αναζήτηση της εργασίας που ψάχνουν, κ.ά.

3. Εκπαίδευση και αγορά εργασίας
Στόχοι: Θα αντιληφθούν τη σημασία και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει η Επαγγελματική Εκπαίδευση στην Ελλάδα, τη διαχείριση της αγοράς εργασίας και τη σχέση της με τις ανταμοιβές των εργαζομένων, την «παραοικονομία» ή όπως αλλιώς ονομάζεται την «παράλληλη» αγορά εργασίας, τη σημαντικότητα της εκπαίδευσης και του Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού στην αγορά εργασίας, την ανεργία και τις πολιτικές απασχόλησης, το επίδομα ανεργίας, δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, πολιτικές ανάπτυξης και αναβάθμισης του ανθρώπινου δυναμικού, εργασιακές σχέσεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στην Ελλάδα, κ.ά.

4. Κοινωνικές διαδικασίες για την ένταξη στην αγορά εργασίας
Στόχοι: Θα κατανοήσουν τους σημαντικούς παράγοντες κατά την επαγγελματική επιλογή, θα ενημερωθούν για τη λειτουργία και τη δομή της ελληνικής αγοράς εργασίας, τις διαδικασίες εύρεσης θέσεων εργασίας και τους τρόπους που προσλαμβάνεται το προσωπικό, η εκπαίδευση που απαιτείται για την ενίσχυση της επαγγελματικής δραστηριότητας, τρόποι και διαδικασίες εισόδου στην επαγγελματική ζωή, τα κίνητρα της εργασίας, κ.ά.

5. Επικοινωνιακές δεξιότητες-Μοντέλα επικοινωνίας
Στόχοι: Θα γνωρίσουν τι είναι η επικοινωνία, σημεία και κώδικες επικοινωνίας, το γενικό πλαίσιο των επικοινωνιακών διαδικασιών, η επικοινωνία ως διαδικασία, εμπόδια στην επικοινωνιακή διαδικασία, τον επηρεασμό της επικοινωνίας στην κοινωνία και τις κοινωνικές αναπαραστάσεις (θεωρία κοινωνικών αναπαραστάσεων), σχολές επικοινωνίας διαδικαστική-γραμμική και σημειωτική, καθώς και θα αποκτήσουν γνώσεις στα μοντέλα επικοινωνίας, κ.ά.

6. Κοινωνικές διακρίσεις στην αγορά εργασίας
Στόχοι: Θα κατανοήσουν και θα μάθουν τις θεωρίες προκατάληψης και των κοινωνικών διακρίσεων, τον διομαδικό ανταγωνισμό, την εσφαλμένη επεξεργασία των κοινωνικών πληροφοριών, την προκατάληψη και τις κοινωνικές σχέσεις, την περιθωριοποίηση στην αγορά εργασίας, την αντιμετώπιση διομαδικών κρίσεων, τη διπλή ταυτότητα, τις θεωρίες για την κοινωνική ταυτότητα, την ατομική και την κοινωνική ταυτότητα, ταυτότητα-κίνητρα-συμπεριφορά, την ισότητα των φύλων, τους αποκλεισμούς στους χώρους εργασίας, κ.ά.

7. Ηθική διαχείριση της διαφορετικότητας
Στόχοι: Θα μάθουν τι είναι διαφορετικότητα και τι διαχείριση της διαφορετικότητας, τη διαχείριση της διαφορετικότητας στο εργασιακό περιβάλλον, τους ορισμούς σχετικά με τη διαφορετικότητα, τη σημασία των διακρίσεων και τις διακρίσεις στο χώρο εργασίας, τι σημαίνει διάκριση στο χώρο εργασίας, ηθική και κοινωνικές διακρίσεις, κ.ά.

8. Η σημασία της Ηθικής στον εργασιακό χώρο
Στόχοι: Θα μάθουν για τις απαρχές της Ηθικής Φιλοσοφίας, όροι-έννοιες-θεωρίες της Ηθικής, τη σημασία και το ρόλο της Ηθικής στον εργασιακό χώρο, μέσα διαμόρφωσης ηθικής συμπεριφοράς στο εργασιακό περιβάλλον, τη σχέση Ηθικής και Περιβάλλοντος, την ηθική συνείδηση απέναντι στους Καταναλωτές και την κοινωνική ευθύνη των επιχειρήσεων, τη σχέση ηθικής και κοινωνικής ευθύνης, τη διοικητική ηθική σε συνάφεια με την ευθύνη και την κουλτούρα, την κοινωνική υπευθυνότητα στους χώρους εργασίας, την περιβαλλοντική ηθική και την κοινωνική ευαισθησία των επιχειρήσεων, κ.ά. 

9.  Ο ρόλος του Συμβούλου και η σχέση του με τον άνεργο
Στόχοι: Θα γνωρίσουν τα χαρακτηριστικά των ανέργων και την παρουσίαση των αιτημάτων τους από τον Σύμβουλο, τη θεμελίωση της σχέσης Συμβούλου και ανέργων, την αναγκαιότητα για την οικοδόμηση της εμπιστοσύνης ανάμεσά τους, την αναγκαιότητα για την αντιμετώπιση της απογοήτευσης των ανέργων, τρόποι αντιμετώπισης των Συμβούλων σχετικά με τους παράγοντες αποκλεισμού από την εργασία, την αξιολόγηση του Συμβούλου για την όλη διαδικασία, τους παράγοντες που εμποδίζουν το έργο του Συμβούλου, κ.ά.






ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΟΦΕΛΗ 
-Θα αναπτύξουν τις κοινωνικές, τεχνικές και εργασιακές τους δεξιότητες.
-Θα γνωρίσουν το ρόλο της Συμβουλευτικής και του Συμβούλου στην επιλογή της   
   εργασίας 
-Θα γνωρίσουν τις επιδράσεις της οικογένειας και του σχολείου για την επιλογή 
    εργασίας.
-Θα βελτιώσουν την αυτογνωσία και τον αυτοέλεγχο.
-Θα μάθουν να διαχειρίζονται προβλήματα και φαινόμενα κρίσης στο χώρο της 
εργασίας, της οικογένειας και του ευρύτερου κοινωνικού περίγυρου.
- Θα αναπτύξουν την ικανότητα να διαχειρίζονται τη διαφορετικότητα.
-  Θα γνωρίσουν το πώς να αντιμετωπίζουν τις κοινωνικές διακρίσεις 
-Θα αναπτύξουν τις γνώσεις τους για τη σημασία της ηθικής στον εργασιακό χώρο.
-Θα γνωρίζουν τη δυνατότητα της «αυτομόρφωσης» και θα κατανοήσουν τη 
    σημασία της εκπαίδευσης στην αγορά εργασίας.
-Θα γνωρίσουν τις κοινωνικές διαδικασίες που απαιτούνται για την ένταξή τους στην 
   αγορά εργασίας.
-Θα γνωρίσουν τις τεχνικές και τη χρήση βιογραφικού και ηλεκτρονικού 
   βιογραφικού.

Α.2 Τα διοικητικά όργανα του Π.Δ.Β.Ε.
Τα διοικητικά όργανα του Π.Δ.Β.Ε. είναι αυτά που προσδιορίζονται από τις διατάξεις του  άρθρου 11 του Ν4009/2011, «Δομή, λειτουργία, διασφάλιση της ποιότητας των σπουδών και διεθνοποίηση των ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων». Στο Π.Δ.Β.Ε. ορίζεται ένας Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος μεταξύ των διδασκόντων στο Πρόγραμμα. Ο/η Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος οφείλει να έχει συναφές γνωστικό αντικείμενο. Ο/η Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος έχει την ευθύνη της υλοποίησης και της εύρυθμης διεξαγωγής του Π.Δ.Β.Ε., καθώς και του συντονισμού του εκπαιδευτικού έργου, και ορίζεται για 3ετή θητεία, με δυνατότητα ανανέωσης. Αν οι Ακαδημαϊκοί Υπεύθυνοι είναι δύο, ορίζεται για μια τριετία ο ένας και για μια τριετία ο άλλος. Ο/η Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος και οι διδάσκοντες συγκροτούν την Ομάδα Διδακτικού Έργου (Ο.Δ.Ε.) του οικείου Προγράμματος, η οποία έχει την ευθύνη της οργάνωσης και διεξαγωγής του εκπαιδευτικού έργου.

[bookmark: _Toc318890366]Α.3 Βεβαιώσεις Π.Δ.Β.Ε.
Το Π.Δ.Β.Ε. «ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ» απονέμει: Πιστοποιητικό Εξειδίκευσης στην Συμβουλευτική στην ένταξη της αγοράς εργασίας
Τα πιστοποιητικά που χορηγεί το Π.Δ.Β.Ε. υπογράφονται από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου ως επικεφαλής του φορέα χορήγησης, και από τον/την Ακαδημαϊκό Υπεύθυνο ως επιστημονικά Υπεύθυνο/η του Προγράμματος. Βάσει των αποτελεσμάτων της εξέτασης και υπό την προϋπόθεση της παρακολούθησης του 90% των προγραμματισμένων ωρών επιμόρφωσης, θα χορηγείται στους συμμετέχοντες Πιστοποιητικό Συμμετοχής με πιστωτικές μονάδες ECTS.

[bookmark: _Toc318890367]Α.4 Κατηγορίες Πτυχιούχων
Δικαίωμα εγγραφής στα Π.Δ.Β.Ε. έχουν:
Α) Φοιτητές και Απόφοιτοι όλων των Πανεπιστημιακών Σχολών
Β) Εκπαιδευτικοί όλων των βαθμίδων- σχολικοί σύμβουλοι - εκπαιδευτικοί, διευθυντές εκπαίδευσης και σχολείων, στρατιωτικοί κ.ά.
Γ) Πολιτικοί - δημοσιογράφοι
Δ) Σύμβουλοι επιχειρήσεων- επιχειρηματίες- στελέχη επιχειρήσεων - διευθυντές 
ΣΤ) Ξεναγοί και εργαζόμενοι σε τουριστικά επαγγέλματα
Ε) Απόφοιτοι ιδιωτικής εκπαίδευσης και ΙΕΚ.
ΟΙ ΓΛΩΣΣΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΕΙΝΑΙ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΑΙ Η ΑΓΓΛΙΚΗ
Αιτήσεις θα κατατίθενται από την 20/8/2016 έως 10/10/2016 στην ηλεκτρονική διεύθυνση: http://diaviou.nured.uowm.gr/advisorylabourmarket/ 
Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλ. 6936450479

Την 1η ημέρα διεξαγωγής του μαθήματος οι επιμορφούμενοι-ες, θα κληθούν να προσκομίσουν τα ακόλουθα δικαιολογητικά: 

1. Υπεύθυνη δήλωση ότι τα στοιχεία που υποβάλλονται είναι αληθή
2. Σύντομο βιογραφικό σημείωμα
3. Αντίγραφο πτυχίου, ή βεβαίωση σπουδών, βεβαίωση εργασίας
4. Αντίγραφο ταυτότητας
5. Φωτογραφία
6. Απόδειξη κατάθεσης των πρώτων χρημάτων 150 ευρώ Αρ. Λογαριασμού ΙΒΑΝ: GR60 0172 2500 0052 5003 9507 824 Τράπεζα Πειραιώς (να αναγράφεται το ονοματεπώνυμο και αιτιολογία ΠΔΒΜ Κωδικός έργου: 1380 ).

Για να διευκολυνθούν οι εργαζόμενοι/ες να παρακολουθήσουν το Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθησης, τα μαθήματα θα πραγματοποιούνται κάθε Σάββατο και Κυριακή ή και εξ αποστάσεως. 
ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ
Θεσσαλονίκη
[bookmark: _Toc318890370]Η διάρκεια του επιμορφωτικού προγράμματος είναι εξαμηνιαία. Τα μαθήματα θα υλοποιούνται σε πανεπιστημιακούς και άλλους επιλεγμένους  δημόσιους και ιδιωτικούς χώρους σε συνεργασία με τοπικούς φορείς και οργανισμούς, καθώς και εξ αποστάσεως. Η Ο.Δ.Ε. ορίζει με απόφασή της πρόσθετες προϋποθέσεις, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, για την επιλογή των εισαγομένων.
Α.5. Χρονική Διάρκεια των σπουδών
Η χρονική διάρκεια για την απονομή του πιστοποιητικού του Π.Δ.Β.Ε. είναι ένα (1) εξάμηνο.

[bookmark: _Toc318890373]Β. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΤΗΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Β. 1 ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΘΕΣΕΩΝ
Ο αριθμός των εισακτέων στο Π.Δ.Β.Ε. κατά το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017, ορίζεται κατ’ ανώτατο όριο σε πενήντα (50) φοιτητές/τριες τη φορά. Κάθε έτος, το Συντονιστικό της Ο.Δ.Ε., καθορίζει τον ανώτατο αριθμό των επιμορφούμενων, οι οποίοι/ες μπορούν να εγγραφούν στο Π.Δ.Β.Ε. με τίτλο «ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ» και προβαίνει 1 φορά το χρόνο σε ανοικτή προκήρυξη σε διάφορες εκπαιδευτικές ιστοσελίδες, καθώς και στις ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας για την εισαγωγή των επιμορφούμενων στο πρόγραμμα. Στην προκήρυξη περιλαμβάνονται τα τυπικά προσόντα και οι προϋποθέσεις εγγραφής, καθώς και η καταληκτική ημερομηνία για την κατάθεση των αιτήσεων. 
[bookmark: _Toc318890376]Β.2 Διαδικασίες και τυπικές προϋποθέσεις για την υποβολή αίτησης για Π.Δ.Β.Ε.
[bookmark: _Toc318890377]Δικαίωμα εγγραφής στα Π.Δ.Β.Ε. έχουν οι απόφοιτοι/ες ανώτατης εκπαίδευσης, πανεπιστημιακής και Τεχνολογικής, δημόσιας  και ιδιωτικής και ΙΕΚ. Σε περίπτωση που ο αριθμός των ενδιαφερομένων είναι μεγαλύτερος από τον αριθμό των διαθέσιμων θέσεων, η επιλογή γίνεται κατόπιν αξιολόγησης των αιτήσεων, η οποία διενεργείται από το Συμβούλιο, ύστερα από εισήγηση της Ο.Δ.Ε. 
Β.3 Εγγραφή στο Π.Δ.Β.Ε.
Οι επιμορφωμένοι/ες εγγράφονται µετά την έγκριση του σχετικού πρακτικού του Συντονιστικού. 
[bookmark: _Toc318890378]Β.3.1 Δίδακτρα
Οι εγγεγραμμένοι/ες καταβάλουν δίδακτρα για την κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών. Το κόστος συμμετοχής ανέρχεται στο ποσό των 300 ευρώ και καταβάλλεται μέσω της Επιτροπής Ερευνών στο λογαριασμό της Τράπεζας Πειραιώς: 5250-039507-824 του ΠΔΜ όπου και να αναγράφεται το όνομά τους και ο κωδικός έργου και να προσκομίσουν το αντίγραφο την1η ημέρα των μαθημάτων. Οι επιμορφωμένοι καταβάλλουν δίδακτρα για την κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών. Τα δίδακτρα καταβάλλονται σε δύο δόσεις 150 ευρώ με την εγγραφή τους και 150 ευρώ στο τέλος του Α΄ τριμήνου. Άτομα που δεν έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις δεν μπορούν να λάβουν μέρος στις τελικές εξετάσεις και δεν μπορούν να λάβουν το πιστοποιητικό επιμόρφωσης. Στα δίδακτρα περιλαμβάνονται τα μαθήματα-επιμορφώσεις δια ζώσης και εξ αποστάσεως, οι εξετάσεις καθώς επίσης και το εκπαιδευτικό υλικό.
[bookmark: _Toc318890380]Β.4 Διδακτικό προσωπικό
Στο Π.Δ.Β.Ε. θα διδάσκουν μέλη Δ.Ε.Π. των οικείων Τμημάτων των συνεργαζόμενων Πανεπιστημίων Σχολών και άλλων Τμημάτων των ιδίων ή άλλων Πανεπιστημίων της ημεδαπής και της αλλοδαπής και διδάσκοντες κατά την κρίση της Ο.Δ.Ε., οι οποίοι/ες έχουν ειδίκευση σε συναφές γνωστικό αντικείμενο και συγκεντρώνουν τις νόμιμες προϋποθέσεις, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις , ήτοι:
1) Ομότιμοι καθηγητές/τριες, επισκέπτες καθηγητές/τριες, εντεταλμένοι επίκουροι καθηγητές/τριες, ειδικοί/ές επιστήμονες
2) Ερευνητές/τριες αναγνωρισμένων ερευνητικών ιδρυμάτων της ημεδαπής ή της αλλοδαπής, εφόσον είναι κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος και έχουν επαρκή ερευνητική ή συγγραφική ή εν γένει επιστημονική δραστηριότητα
3) Επιστήμονες αναγνωρισμένου κύρους, οι οποίοι/ες διαθέτουν εξειδικευμένες γνώσεις ή εμπειρία στο αντικείμενο του Π.Δ.Β.Ε 
4) Αναγνωρισμένοι/ες επαγγελματίες, εξωτερικοί συνεργάτες.
[bookmark: _Toc318890382]Β.5 Δοµή και λειτουργία του Π.Δ.Β.Ε.
Το πρόγραμμα παρέχει εξειδικευμένες γνώσεις (150 ώρες) εξαμηνιαίας διάρκειας.
Α) Τα θεωρητικά και πρακτικά μαθήματα αντιστοιχούν σε 145 ώρες
Β) οι εξετάσεις σε 5 ώρες.

Οι εκπαιδευόμενοι/ες υποχρεούνται να παρακολουθούν τις εισηγήσεις, παραδόσεις, εργαστήρια ή άλλες δραστηριότητες του Προγράμματος. Ο αριθμός των επιτρεπόμενων ωρών απουσίας καθορίζεται από τη Διαχειριστική Αρχή των Προγραμμάτων Δια Βίου Εκπαίδευσης και δεν μπορεί να υπερβαίνει το δέκα τοις εκατό της συνολικής διάρκειας του Προγράμματος. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις απουσίας πέρα από το όριο του προηγούμενου εδαφίου για σοβαρούς λόγους, μπορεί, με ειδικά αιτιολογημένη απόφαση του Συμβουλίου, ύστερα από αίτηση του εκπαιδευομένου, να χορηγηθεί άδεια επανάληψης του Προγράμματος.

[bookmark: _GoBack]Οι γνώσεις που αποκομίζουν οι εκπαιδευόμενοι πιστοποιούνται με επιτυχή εξέταση με ερωτήσεις επιλογής και προφορική συνέντευξη. Αν ο επιμορφούμενος/η αποτύχει έχει το δικαίωμα επανεξέτασης εντός 15 ημερών από την πρώτη εξέταση. Σε περίπτωση δεύτερης αποτυχίας, δεν χορηγείται το πιστοποιητικό στο οποίο καταλήγει το Π.Δ.Β.Ε. Το Π.Δ.Β.Ε. μπορεί να διεξάγεται και σε άλλες περιοχές (πέραν των εγκαταστάσεων του Παν/μίου Δυτικής Μακεδονίας), όπου διαθέτει τις απαραίτητες υλικοτεχνικές υποδομές. Το Π.Δ.Β.Ε. με τίτλο «ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ» συγκροτείται από Διδακτικές Ενότητες (Δ.Ε.) που συνδυάζουν θεωρητικά και πρακτικά μαθήματα. 
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