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Πρόγραμμα Δια βίου Εκπαίδευσης ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ
Το Πρόγραμμα Δια Βίου Εκπαίδευσης με τίτλο «Ειδική Αγωγή και Νέες Τεχνολογίες» απονέμει: Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης στην Ειδική Αγωγή και Νέες Τεχνολογίες.
Σκοπός του προγράμματος “Ειδική Αγωγή και Νέες Τεχνολογίες” είναι, οι επιμορφούμενοι να γνωρίσουν, να κατανοήσουν και να αποκτήσουν γνώσεις και δεξιότητες στην αξιοποίηση των Ψηφιακών Τεχνολογιών στην Ειδική Αγωγή, τόσο σε θεωρητική όσο και σε εφαρμοσμένη διάσταση. 

Οι επιμορφούμενοι με την επιτυχή παρακολούθηση του προγράμματος θα είναι ικανοί: α) να αξιολογήσουν  την εκπαιδευτική λειτουργία στις τεχνολογίες και στο  ψηφιακό υλικό: PC, tablet (iPad), κινητά τηλέφωνα, διαδραστικούς πίνακες, απτικούς μικρόκοσμους Lego, ευφυείς συσκευές, ρομπότ, λογισμικά, β) να σχεδιάσουν εκπαιδευτικές δράσεις που αξιοποιούν την τεχνολογία, εξειδικευμένες στις διαφορετικές περιπτώσεις της Ειδικής Αγωγής, γ) να επιλέγουν και να προτείνουν τις κατάλληλες τεχνολογίες και συσκευές για την υποστήριξη των ατόμων με αναπηρίες (δημιουργία λόγου, χειρισμός υπολογιστή, υποβοήθηση κίνησης, καθοδήγηση στο χώρο, κτλ.), δ) να ενημερώσουν και να καθοδηγήσουν τα άτομα του καθημερινού περιβάλλοντος (γονείς, άλλους εκπαιδευτικούς, συναδέλφους, κτλ) για λύσεις που αξιοποιούν τις νέες τεχνολογίες.

Δικαίωμα εγγραφής στα Π.Δ.Β.Ε. έχουν οι απόφοιτοι ανώτατης εκπαίδευσης, πανεπιστημιακής και τεχνολογικής. Η χρονική διάρκεια για την απονομή του πιστοποιητικού είναι ένα (1) τρίμηνο. ΤΟΝΙΖΕΤΑΙ ΟΤΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΕΝ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΓΝΩΣΗ Ή Η ΚΑΤΟΧΗ ΠΤΥΧΙΟΥ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ.

Το πρόγραμμα παρέχει παιδαγωγική επιμόρφωση στην Ειδική Αγωγή και Νέες Τεχνολογίες (70 ώρες) τριμηνιαίας διάρκειας μαθήματα στις Νέες Τεχνολογίες και ΑΜΕΑ. Οι 30 ώρες γίνονται διά ζώσης, ενώ οι υπόλοιπες 40 ώρες πραγματοποιούνται μέσω Τηλεκπαίδευσης. Οι γνώσεις που αποκομίζουν οι εκπαιδευόμενοι πιστοποιούνται με επιτυχή εξέταση. Όλο το πρόγραμμα πιστώνεται με 15 ECTS (4 ECTS για κάθε διδακτική ενότητα) και 3 ECTS για την εργασία.

Οι επιμορφούμενοι καταβάλλουν δίδακτρα για την κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών. Τα δίδακτρα ανέρχονται σε 360 Euro για όλο το πρόγραμμα για κάθε επιμορφούμενο και καταβάλλονται σε 2 (δύο) ισόποσες δόσεις. Το κόστος καλύπτει τα μαθήματα-επιμορφώσεις διά ζώσης, την τηλεκπαίδευση, την επίβλεψη εργασίας, την παροχή βιβλίου σχετικού με την Ειδική Αγωγή και τις Νέες Τεχνολογίες, την παροχή CD με σχετικό υλικό.
   Για την εγγραφή οι επιμορφούμενοι πρέπει να καταβάλλουν το ποσό των 180 ευρώ στον αρ. λογαριασμού: 5250-039507-824 (ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ) με την αναγραφή Δια Βίου ΑΜΕΑ της Επιτροπής Ερευνών του Παν/μίου Δυτικής Μακεδονίας όπου και να αναγράφεται το όνομά τους και να προσκομίσουν το αντίγραφο την 1η ημέρα των μαθημάτων.
      Η ακύρωση της εγγραφής μπορεί να γίνει σε διάρκεια 5 εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία εγγραφής και παρακρατούνται τα 80 ευρώ από την Επιτροπή Ερευνών.
Τα μαθήματα θα γίνονται στη Θεσσαλονίκη με συχνότητα 1 μάθημα κάθε μήνα δια ζώσης και 2 εξ αποστάσεως (συνολική διάρκεια 1 τρίμηνο). 
Oι ηλεκτρονικές αιτήσεις ξεκινούν από 14-12-2012 στην ιστοσελίδα http://sea.nured.uowm.gr/applications/seant/seant_2013.php
Η έναρξη του προγράμματος θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο στις 2 Μαρτίου 2013 στο Κτήριο Πληροφορικής ΑΠΘ (Εθνικής Αντιστάσεως 16, Καλαμαριά, 2ος όροφος, βλέπε χάρτη) και ώρα 10:30 π.μ. όπου παράλληλα θα γίνει η 1η διάλεξη καθώς και οι σχετικές πληροφορίες για την διασύνδεση στην ηλεκτρονική πλατφόρμα τηλεκπαίδευσης.   
Κατά την ημερομηνία της εγγραφής, οι επιμορφούμενοι θα κληθούν να προσκομίσουν τα παρακάτω δικαιολογητικά:
1. Φωτοαντίγραφο Πτυχίου ή βεβαίωση Σπουδών
2. 1 φωτογραφία

3. Απόδειξη κατάθεσης προκαταβολής των 180 ευρώ όπου θα αναγράφεται το ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ του επιμορφούμενου 
Για περισσότερες πληροφορίες: κ. Σαλακίδης Γιώργος τηλ. 6940997947 (Δευτέρα – Τετάρτη - Παρασκευή 18:00 – 21:00) ή με email στο seant@uowm.gr 
Ιστοσελίδα Σεμιναρίου : http://blogs.uowm.gr/seant/
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Χάρτης:

Εθνικής Αντιστάσεως 16, Καλαμαριά – Θεσσαλονίκη
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